

习近平在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后返回北京

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后,21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以



塞上的风,如何掠过贺兰山的褶皱,点亮三湘大地的灯与景?

漠北的光,怎样穿越黄河长江,奔赴洞庭湖畔的工厂与街巷?

8月20日,宁夏一湖南4000千伏特高压直流输电工程正式投产送电,写下了跨越山河的答案——经过700多个日夜的匠心浇筑,1616公里银线如长虹卧波,让我国首条获批的“沙戈荒”新能源特高压通道横空出世。

只需0.55秒,宁夏的风和光便能化作璀璨电流,“闪送”湖南,“落脚”街巷楼宇、企业车间、百姓家中。自6月底部分送电至今,这条“电力天路”已稳定向湖南输送35亿千瓦时的电,点亮了写字楼的窗棂、超级工厂的生产线,甚至橘子洲头的璀璨夜景,让数以千万计的居民在炎炎夏日实现“空调自由”,稳稳托住了湖南迎峰度夏的能源底气。

铁塔如笔,银线为墨,在西北与华中的版图上,这支“神来之笔”持续书写着“西电东送”的传奇,也讲述着“宁夏动力”御风蝶变的崭新故事。

(一)

“加强管网互联互通,提升‘西电东送’能力”——去年新时代推动西部大开发座谈会上,习近平总书记的嘱托,为我国能源跨区域调配指明了方向。

能源是国之命脉。

中国的资源版图,自古便藏着“西丰东欠”的密码:西北大地广漠无垠,煤炭、硅石、风能、太阳能在此富集——以宁夏为例,2024年的统计数据显示,宁夏煤炭产量当年

本报讯(记者 马越)8月21日,自治区政协主席陈雍带领部分自治区政协委员,围绕“加快建设新型电力系统、新型能源体系,推动产业绿色低碳耦合协同发展”专题议政性常委会会议议题,赴宁东能源化工基地开展调研。

调研组先后实地考察宁东现代煤化工产业绿电园区164万千瓦复合光伏项目、国能(宁夏宁东)绿氢能源有限公司可再生能源碳减排示范区一期制氢项目、宁夏惟远新能源有限公司锂电池高性能材料一体化项目,与企业负责人、技术人员交流,了解项目建设、绿能应用、技术革新等情况,听取意见建议。

座谈会上,宁东基地管委会负责人通报

本报讯(记者 王瑞)8月21日,记者从银川海关获悉,今年前7个月,我区对阿拉伯国家进出口额达3.2亿元,同比增长41.5%,其中进口119万元,出口3.2亿元。值得一提的是,民营企业进出口额占我区对阿拉伯国家进出口总额的96.4%。

银川海关相关负责人介绍,目前我区与包括阿拉伯国家及“一带一路”共建国家在内的56个国家和地区的116家商协会建立稳定合作关系,为企业“走出去”拓展国际市场、优质项目“引进来”赋能地方发展搭建了高效平台。

机电产品、农产品和医药材及药品为主

(上接第一版)

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说,1965年9月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事,巩固了西藏和平

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

道上!

西藏自治区60年的辉煌成就来之不易,经验弥足珍贵。这是党中央坚强领导的结果,是西藏自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众不懈奋斗的结果,是全国各族人民大力支持的结果。实践充分证明,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。只有坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持民族区域自治制度,坚持新时代党的治藏方略,坚持铸牢中华民族共同体意识,才能建设好社会主义现代化新西藏,共创中华民族的美好未来。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。做好西藏工作关系全局。希望西藏各族

干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻落实新时代党的治藏方略,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,抓好稳定、发展、生态、强边四大件事,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,同全国各族人民一道为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

驻藏人民解放军、武警部队和政法队伍是维护国家安全、保卫祖国边疆、推动西藏发展进步的重要力量。要始终牢记党和人民重

达,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机场,身着节日盛装的干部群众挥舞着红旗和花束,载歌载舞,高喊“扎西德勒”,表达高原儿女对以习近平同志

为核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。



打造“健康丝绸之路”——

中阿卫生健康交流 合作迎来新的春天

本报记者 尚陵彬

在中国-阿拉伯国家博览会举办的十几年间,宁夏以加强中阿双方在卫生领域的长期合作为目标,积极开拓医疗卫生服务和健康产业合作,以实际行动描绘世界卫生健康新图景,为增进世界人民健康福祉,打造“健康丝绸之路”贡献了“宁夏力量”。

在宁夏举办的首届中阿卫生合作论坛上,中国-阿拉伯国家医疗合作联盟应运而生,22家联盟创始成员单位涵盖了阿联酋朱莱卡医疗集团、迪拜国际医疗城、埃及曼苏拉儿童医院等10家阿方医疗单位和包括宁夏医科大学总医院、宁夏回族自治区人民医院、宁夏回族自治区中医医院在内的12家中方医疗机构。

如今,“促进中国-阿拉伯国家医疗合作发展,为阿拉伯国家民众提供远程医疗健康服务”事项被列入中阿合作论坛第十届部长级会议成果文件。

依托中阿博览会机制平台,中国-阿拉伯国家医疗合作联盟彻底改变中阿医疗合作信息分散的局面,显著提高了项目匹配效率和成功率,推动了中阿医疗卫生合作从单个项目向产业链、生态圈合作升级,从硬件输出向技术标准、管理体系、人才培养等软实力合作深化。

乘着中阿博览会的东风,宁夏“互联网+医疗健康”走出国门,连通世界。

第四届中阿博览会期间,银川市第一人民医院与美国加州大学旧金山分校医学中心合作,在银川市第一人民医院加挂UCSF牌子,双方联合建设国际互联网医院;与中国机械设备工程股份有限公司签订战略合作协议,将建设国际诊断中心,汇集国际化优质医疗资源,把宁夏打造成“一带一路”国际医疗服务枢纽。

2023年4月,国家卫生健康委员会国际合作司委托宁夏牵头落实“为阿国民提供远程医疗健康服务”举措。当年9月,宁夏启动中阿中医“互联网+医疗健康”智慧平台的同项,借鉴宁夏“互联网+医疗健康”示范区的成功经验,积极谋划“中阿远程医疗健康服务平台”建设方案。2024年5月,国家卫生健康委员会将“探索打造中国-阿拉伯国家‘互联网+医疗健康’交流合作平台”列入中阿合作论坛第十届部长级会议成果文件。

“本届博览会,宁夏将正式启动中国-阿拉伯国家‘互联网+医疗健康’交流合作平台,汇聚国内知名专家,为阿拉伯国家民众提供远程会诊、技术指导和健康管理等优质的远程医疗健康服务。”自治区卫生健康委员会相关负责人表示,大会期间,还将发布《中阿医疗合作联盟2025银川倡议》和中阿医疗合作联盟第一次联席会议成果文件,签订相关重要战略合作协议,进一步促进中阿在卫生健康领域的务实合作。

相知无远近,万里尚为邻。相同的发展梦想,相互的信任支持,使中阿之间相互吸引,坚定地走到一起,坚定地共同前行。在宁夏的积极推动下,中阿卫生健康交流合作必将开启一个崭新的春天。

宁夏2名运动员 入选亚青会中国马术队

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚)8月21日,中国马术协会发布《第三届亚洲青年运动会马术项目参赛大名单公示》。宁夏马术队的青年骑手房子秦和袁传铭凭借出色的竞技水平和稳定的赛场表现,从全国优秀选手中脱颖而出,成功入选中国马术队,他们将代表中国参加今年10月在巴林首都麦纳麦举行的第三届亚洲青年运动会马术场地障碍赛,实现了宁夏马术运动在国际综合性运动会上“零的突破”。

中国马术协会公示文件显示,本次亚青会选拔工作严格按照国家体育总局《关于做好2025年亚洲青年运动会备战工作的通知》要求,执行“公平、公正、公开”的选拔原则。经过层层筛选,最终确定12名骑手及5名教练入围。其中,场地障碍赛包括房子秦、袁传铭等6名骑手,耐力赛有6名骑手。

亚洲青年运动会作为亚洲奥林匹克理事会主办的亚洲规模最大的综合性青年运动会,自2009年首届赛事以来,一直是亚洲青少年体育交流与竞技的重要舞台。

2010年出生的年轻骑手房子秦、袁传铭,多次代表宁夏参加国内外大型马术赛事,并屡获冠军殊荣,充分展现了宁夏马术运动的竞技水平。

银巴铁路银川西特大桥跨西干渠连续梁合龙



8月20日,银巴铁路银川西特大桥跨西干渠连续梁顺利合龙。本报记者 赵磊 摄

本报讯(记者 赵磊)8月20日上午,银巴铁路银川西特大桥跨西干渠连续梁合龙,标志着银巴铁路又一重要节点性工程顺利完成。

银川至巴彦浩特铁路项目是包银高铁支线工程,全长约115公里,其中宁夏境内长约40公里。银川西特大桥全长7091.76米,其中,上跨西干渠有221.5米连续梁。为确保安全施工,中国铁建大桥局银巴铁路建设团队创新采用“先边跨后中跨”合龙,通过BIM技术模拟合龙轨迹,反复测算支架搭设、挂篮悬浇等参数,确保误差控制在最低,最终敲定0#块和边跨直线段采用梁柱式支架现浇,标准节段采用挂篮悬臂浇筑法施工。

中国铁建大桥局银巴铁路项目现场工程师周斌介绍,截至目前,银巴铁路主体工程已完成80%以上,其中贺兰山隧道宁夏段进口、跨银巴高速公路连续梁和跨包兰铁路转体连续梁等6处连续梁均已完工,剩余重难点工程为跨307国道2处连续梁,正在紧张施工中。